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1. uzdevums. Trijstûrim ABC pievilkta riòía lînija ar centru punktâ J pieskaras trijstûra ABC
malai BC punktâ M , malas AB pagarinâjumam | punktâ K, bet malas AC pagarinâjumam |
punktâ L. Taisnes LM un BJ krustojas punktâ F , taisnes KM un CJ | punktâ G. Taisne BC
krusto taisni AF punktâ S, bet taisni AG | punktâ T .

Pierâdiet, ka punkts M ir nogrieþòa ST viduspunkts.

(Par trijstûrim pievilktu riòía lîniju sauc tâdu riòía lîniju, kas pieskaras vienai trijstûra malai no
ârpuses un abu pârçjo malu pagarinâjumiem.)

2. uzdevums. Dots naturâls skaitlis n ≥ 3 un tâdi reâli pozitîvi skaitïi a2, a3, . . . , an, ka
a2a3 · · · an = 1. Pierâdiet, ka

(1 + a2)
2(1 + a3)

3 · · · (1 + an)
n > nn.

3. uzdevums. A un B spçlç ðâdu spçli ar meloðanu. Tâs noteikumi ir atkarîgi no naturâliem
skaitïiem n un k, kas spçlçtâjiem ir zinâmi.

Sâkumâ A izvçlas tâdus naturâlus skaitïus x un N , ka 1 ≤ x ≤ N . Skaitli x spçlçtâjs A patur
slepenîbâ, bet skaitli N nemelojot pasaka spçlçtâjam B. Spçlçtâjs B cenðas iegût informâciju par x,
pçc patikas daudz reiþu taujâjot spçlçtâjam A ðâdâ veidâ: B izvçlas jebkuru naturâlu skaitïu kopu S
(iespçjams, tâdu, kas jau izmantota agrâkâ jautâjumâ) un jautâ, vai x pieder S. Pçc katra jautâjuma
A tûlît atbild \jâ" vai \nç". A drîkst samelot, tomçr no katrâm k + 1 pçc kârtas esoðâm atbildçm
vismaz vienai jâbût patiesai.

Galu galâ spçlçtâjam B jânosauc kopa X ar ne vairâk kâ n naturâliem skaitïiem. Ja x pieder
kopai X, B uzvar; citâdi B zaudç. Pierâdiet, ka:

1) ja n ≥ 2k, tad spçlçtâjam B ir uzvaroða stratçìija;

2) visiem pietiekami lieliem k pastâv tâds n ≥ 1,99k, ka B nevar droði panâkt uzvaru.
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4. uzdevums. Atrodiet visas tâdas funkcijas f : Z → Z, ka jebkuriem veseliem skaitïiem a, b, c,
kam a+ b+ c = 0, izpildâs vienâdîba

f(a)2 + f(b)2 + f(c)2 = 2f(a)f(b) + 2f(b)f(c) + 2f(c)f(a).

(Z apzîmç veselo skaitïu kopu.)

5. uzdevums. ABC ir taisnleòía trijstûris ar taisno leòíi ∠BCA. CD ir tâ augstums, un X ir
nogrieþòa CD iekðçjs punkts. K un L ir tâdi attiecîgi nogrieþòu AX un BX punkti, ka BK = BC
un AL = AC. M ir nogrieþòu AL un BK krustpunkts.

Pierâdiet, ka MK = ML.

6. uzdevums. Atrodiet visus naturâlos skaitïus n, kuriem pastâv tâdi nenegatîvi veseli skaitïi
a1, a2, . . . , an, ka

1

2a1
+

1

2a2
+ · · ·+ 1

2an
=

1

3a1
+

2

3a2
+ · · ·+ n

3an
= 1.
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